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1. YacTunHi noxiaHi i nudepenuiaam BUIIMX NOPSAAKIB
Hexait ¢pynkuis z = f(X,y) BuszHauena B odnacti D < R2. [pumyctumo, 1o
B obmacti D icuyrors wactuuni moximai fy (X, y) i f)',(X, Y), SIKi Ha3MBarOTHCS
YACTHHHUMM MOXITHUMH TEPIIoro mopsaaky. Yactuuni moxinui pyukmin fy (X, y) i
f)',(X, Y) Ha3HMBalOTh YACMUHHUMU HOXIOHUMU OpPY2020 NOPAOKY a00 Opycumu
wacmunnumu noxionumu Gyuxuii z = f(x,y). Ix ycroro wortupu. Sdxuo npouec
MOJAIBIIOTO JU(EPEHIIIIOBAaHHS MOXJIMBUN, TO YaCTHHHI MOXIAHI BiJl MOXITHUX
JIPYTroro NOpsAKY Ha3UBAIOTh YACMUHHUMU ROXIOHUMU MPEembo20 nopaoKy (abo
mpemimu 4acmuHHUMU ROXIOHUMU) 1 T.1.
Slkmo meprry noxigny ¢yskmii Z= f(X,y) Oymo B3sTo, mpumycTumo, 3a
3MIHHOIO X, TO ii yacTHHHI HOXiaHI B Touli M (X; Y) mo3Ha4ar0ThCS Tak:
(44 r\/ (44 1) r \/ 4]
Zye = (2)% = T (X Y), Zy = (23)y = fxy(X Y)

abo

8%z ooz 8%f(xy) 8%z ooz 8%f(xy)
a? &(&)‘ Y ay(ax)‘ oxdy

AHaJIOT1YHI TTO3HAYCHHS BHKOpI/ICTOBy}OTI: 1 s JpyruxX 4YacTUHHUX
noximuux, Hanpuknan, 2y, =(2y)y = fiu (X, ), z{x = (z})% = fyx(x y).

Osnauenns. YacTuHHI MOXiTHI JPYroro MOpsAKY Zyy, i Zyy HA3UBAIOTHCA

MillIAaHMMH YACTUHHUMHU MOXiTHUMH.
Ilpuknao 1. OOGUMCIUTH YAaCTUHHI TOXIMHI APYroro MOpsaKky GyHKIii

z=e%sin5y.

: . 0z 3X i
3HaXOAMMO YACTHHHI TOXIJIHI TEPIIOr0 TOPSJIKY: a—=36 sin5y,
X

o _ 563X cos5y .
oy

OO0uncIUMO YacTUHHI MOX1AHI APYTrOro MOPSIKY:

622_9 5y, 0%z _g(az
OX

— ) 3e3¥5c0s5y = 15e%* cosby,
X oxoy oy



2 2
0’z _ofa)_ 15e** cos5y, oz _ 5e¥ (-5sin 5y) = —25e** sin 5y.
oyox  ox oy

ay 2
Ilpuxknao 2. OOYMCIUTU YACTUHHI NOXIAHI JAPYroro NOpAnKYy (QyHKUii
z=arctgz, (x=0).
X
3HaX0AMMO YaCTHUHHI MOXIJHI NEPIIOTO NOPSJIKY:

oz 1 (y]_ y oz X
ox 2 727 2,02 Ay w2, 2
l+y2 X X< +y oy Xx“+y
X

OO6uucIMMO YacTHHHI MOX1IH1 APYroro MOPsIKy:

622__(x2+y2)-0—2xy_ 2Xxy

Py (x% + y2)? = (<2 +y2)2’
0°1 (x2+y2)-1—2y-y x2—y2 y2—x2
oxdy -7 (x2 + y2)? = _(Xz +y2)?2 = (x% +y2)2’
8%z y2—x2 0°1 (x2+y2)-0—2xy 2Xy
oYX = Z+y2)2 oy = (x% + y2)? =_(x2 vy

VY HaBejeHUX MPHUKIAAaX MillaHl TMOXiAHI BUSBWIKCS PIBHUMH, Xoda I
OyBae He 3aBkAW. BiANmoBigb Ha 1€ MUTAHHS MPO PIBHICTh MIIIAHUX JPYTHUX
MoXiMHUX (PYHKINIT IBOX 3MIHHUX Ja€ HACTyITHA Teopema.

Teopema. Slxkmo ¢yukmis z= f(X,y)Mae YacTHHHI MOXIIHI APYroro
MOPAZIKY B AeskoMy okomi Touku — Mq(Xp; Yo) i mimani moximmi ziy i Zyy
HeTlepepBHi B caMmili Toulli, To cripaBeMBa PiBHICTE: 2y, (X0, Yo) = Zyx (X0, Yo) -

Osnauennsn. Oyukuis z= f(X,y) HasuBaeTbcss N pasiB AudeEpeHIiioBHA B
TOYITI Mg (Xg; Yg), #KIIO yactuHHI moxigHi (N—1)-ro mopsaky €
nudepeHIiioBHUMU QYHKIIISIMU B I[1H TOYIIL.

Hexait pynkmis z= f(X,y) audepenmiiiora B Tourti M (X; y) 1 ii geskomy
oxoii. Tomi qudepenttian GyHKITIT B i TOYI OOYUCITIOETHCS 32 (HOPMYIIOI0

dz =z} (X, y)dx+ z{ (x, y)dy.

Moro HasuBaroTh muQepeHIiasoM mepumioro mopsaky. Hexail  ¢yHKIis
z=f(X,y) nBiui gudepentmiioBsa B Toumi M(X;y). Judepenmian Bix
mudepermiana mnepiioro nopsaky dz  dyskuii z= f(X,y) B ganiid TOoYIi
HA3WBAETHCH MU(DEpPEHITiaoM APYyroro mopsaky (abo apyruMm audepeHiiagiom) i

no3navaerscs d(dz) =d 27 . Bin o6umcTIOETHCA 32 bopmMyIor0



d?z = Zyy (X, y)dx? + 225y (X, y)dxdy + 2\ (X, y)dy?.

2. JIokajibHi eKCTpeMyMH (PYHKUII ABOX 3MIHHMX

Hexaii ¢ynkimiss z= f(X,y) Bu3Ha4YCHA 1 HeNEepepBHA JEIKOMY OKOJI TOYKH
Mo (Xo: Yo)-

O3nauenna. Touka M (X,;y,) HA3HBAECTHCH TOYKOK JIOKAJIbLHOIO
Makcumymy (Minimymy) ynknii z = f(X,y), sKkmo icHye Takuii o -OKin 1€l
TOYKH, IO JJIs BCIX TOYOK M (X; Y) 13 IIbOr0 OKOJIy BUKOHYETHCSI HEPIBHICTh

f(%0 o) 2 F(x y) (f(x0, Yo) < F(x ).
Toukn  JTOKaTPHOTO MAaKCUMyMy 1 JIOKaJdbHOTO MIHIMyMY Ha3HBarOThCS
TOYKAMH JIOKAJIBLHOTO ekcTpemMyMmy ¢yHkmii z = f(X,Y), a 3HaueHHs QyHKIIT B

IUX TOYKAX — eKCTpeMyMaMHu QyHKIIil.

3ayBaXMMO, IO MOHATTS €KCTpeMyMy (YHKIII Mae JIOKaIbHHIA Xapakrtep, i
TOMY MIHIMYM (DYHKIIIT B JI€IKMX BUIAKaX MOKe OyTH OUTBIINM 32 MAKCUMYM.

BiamoBigHO 40 O3HAYeHHS JIOKAJIBHOTO EKCTpeMyMmy (MiHIMyMy abo
MakcuMymy) moBHWE mpupicT QyHkuii Az = f(X, y)— f(Xg, Yg) 3amoBonbHsE
OJIHY 3 YMOB B okoii Touku Mg (Xg; Yo):

Az = f(X,¥)— f(Xg, Yg) £0, sxmo Mg(Xg; Yg)— TOUKa MAKCUMYyMY;

Az = f(X,¥)— f(Xg, Yg) 20, sxmo My(Xg; Yog)— TOUKa MiHIMyMY.

Teopema (HeoOXigHI YMOBH JIOKAJBHOIO eKCcTpeMymy (QYHKUIII JBOX
sminHux). Skmo ¢yskmis Z= f(X,y) y touni Mg(Xq; Yg) Mae ekcrpemym i
YaCTUHHI TOXiAHI TEpIIOro TMOPSAKY, TO B Il TOYIl YaCcTUHHI MOXITHI
JOPIBHIOIOTH HYITIO, TOOTO

fy (X0, ¥0) =0, fy(Xo, Yo)=0. (1)

BayBakeHns. Skmo ¢yukmis z= f(X,y) y TouIli, TO B TOYII JIOKAJTHHOTO
excrpemymy df (Mg)=0, grad f(Mg)=0.

YMmoBu (1) HE € TOCTAaTHIMU YMOBAMH €KCTPEMYMY.

O3nauenna. Touxu, 110 3aJOBOJIBHSIOTH CUCTEMY piBHSHB (1), HA3UBAIOTHCS
cramionapHuMu Toukamu Gpynkuii z = f(X,y). Sk i y Bunaaxky GyHKIil ogHiei
3MIHHOi, B CTaIliOHapHIHA TOYI 30BCiM HE OOOB’S3KOBE 3a0e3MeUYeHHS HAsSBHOCTI
ekctpemymy. Hampuknan, mis QyHKii z = Xy 4acTHHHI DOXigHiI Zy =Y, Z'y = X
neperBoproioThest y Hynb y Touri (0;0), y sxiii z=0. BogHoyac BuAHO, 110 B
JOBUTBHOMY OKOJ1 1i€1 Touku (yHKIS HAOyBae SK JOJATHUX, TaK 1 BiA €EMHUX
3Ha4Y€Hb, 1 EKCTPEMYMY He Mae€. byBaloTh cuTyallli, KOJIM B OKPEMHUX TOUKaX JIEsIKi
YaCTUHHI MOXIAHI MalTh HECKIHYEHH1 3HayeHHsA a00 30BCIM HE ICHYIOTh. Taki



TOYKM TakoX Tpeda BiIHECTH [0 “miAo3puIMX’ Ha EKCTPeMyM pa3oM 13
CTal[lOHAPHUMU TOYKaMH. TOMY CTallOHApHI TOYKM W TOYKH, B SKMX YAaCTUHHI
MOXiJHI HE ICHYIOTh, HAa3WBAIOTHCS TOYKAMHM MOMJIUBOIO €KCTpeMyMmy, a0o
KPUTHYHUMH TOYKAMMU.

Teopema (nocTaTHi YMOBH JIOKAJBHOIO eKCTpeMyMy (QYHKUiI ABOX
sminnmx). Hexait dynkuis z= f(X,y) y neskomy o -OKoii CTallioHAPHOI TOYKH
Mg(Xg; Yg) Mae HemepepBHI YacCTHHHI TOXITHI JAPYroro TMOPSAKY, MNPUIOMY

r 44 (44
fox (X0, Yo) = A, fyy (X0, Yo) =B, fyy(Xo, Yo)=C. 3anumemo BusHaunux

A B 5 ,
A= = AC -B“ . Toxi:

B C

1) sxmo A>0, to B Toumi Mg (Xg; Vo) bynkuis z = f(X,y) mae ekctpemym,
npudoMy ko  A> O0—JokanbHUA  MIHIMYM, AKIo A < 0 —JtokanpHu i
MaKCUMYM;

2) sxmo A<0, to B Toui Mg (Xg; Yg) GyHKuis z= f(X,y) eKcTpeMyMmy He
Mae;

3) skmo A =0, To ;IS BUPINICHHS MUATAHHS MPO ICHYBaHHS €KCTPEMyMY B
Toutti Mg(Xg; Yog) moTpiOHE TOAATKOBE AOCIIIKCHHSI.

AJITOPUTM J0CTIIzKeHHS (PYHKIIT ABOX 3MiHHMX HA eKCTPEMYM
Jliist Toro, mo6 3HaiTH ekcTpemymu Gyukiii z = f (X, Y), moTpioHO:

1) 06uMCIUTH YaCTHHHI MOXiaHi mepioro mopsaky fy, f)', X

fe(x, ¥)=0;
fy(x, y)=0,

2) po3B’sI3aTH CUCTEMY PIBHSHB 1 3HAWTH CTaIlloHapHI TOYKH

M, ;
. . . [} ) .
3) obumcuTu HacTHHHI noXinHi apyroro mopsaky fuy, fyy, fox, foi;
4) 11 KOKHOI cramioHapHoi Toukd M,o0uuciautu 3HaueHHs A= fg (M),
B=fyy(M;), C= fy{(M;) i3po6uT BUCHOBKM PO HAABHICTH EKCTPEMYMiB
Ha IIJICTaBl TEOPEMH;
5) oOumcIuTH 3HaYCHHS (QYHKIIT B TOUKaX EKCTPEMYMY.
Ilpuknao 3. 3naiitu ekcTpeMyMu QyHKIIT Z = X2 + y3 —3Xy.
0z 0z

3HaxX0IMMO YaCTHUHHI OXIIHI: 6_ =3x% - 3y, —= 3y2 —3X.
X

[TpupiBHSABIIKM 111 TOXIAHI MO HYJSA, AICTAHEMO CHUCTEMY pPIiBHSIHB, 3 SKOi
BU3HAYATUMYThCS CTAl[IOHAPHI TOYKU JTaHOI (DYHKIII.



3x2—3y=0; y=x2; 3
= = X(x*=-1)=0 = x=0x,=1.
3y% —3x =0, 4

X" =x=0,

Toni y; =0, y, =1. Maemo aBi cramionapsi Touku: M4(0; 0), M, (L 1).
3HaxX0AMMO YaCTHUHHI MOXIJHI APYTOro MOpsiaKy

0%z 8%z 0%z

—2=6X, —— =-3, —2=6y,

Ox oxoy oy

OOYHUCITIOEMO iX 3HAUYEHHS Y KOXKHIM CTal[lOHApHIN TOYIIl 1 IEPEeBIPIEMO y HIl

BUKOHAHHSA JIOCTaTHHOI YMOBU eKcTpeMyMmy. [lictanemo:

s toukn M4(0;0): A=0, B=—3,C=O,A=AC—BZ=—9<O;
s Touke M, (L1): A=6>0,B=-3,C=6A=AC—-B2=27>0.

Y Toui M| maemo A<O0, TOMy €KCTpeMyMy HE Mae.
Y tourti M, maemo A>0 1 A>0, a omke, 11e Touka MIHIMyMY (QyHKIIT i
Zmin =2(My) =-1.

Ilpuknao 4. 3naiiTn excTpeMyMu QyHKIIT Z = x4 + y4 —2x% + 4xy — 2y2.
. ... oz 0z
3HAXOMMO YaCTHHHI MOXimHi: — = 4X° — 4X + 4y, —= 4y3 +4x—4y.
OX oy
[TpupiBHSABIIKM 111 TOXiAHI JO HYJSA, JICTAHEMO CHUCTEMY pIBHSIHb, 3 SIKOi
BU3HAYATUMYThCS CTAI[lOHAPHI TOUKHU JaHO1 (YHKIIII.

{XB—X+Y=O; {X3—X+Y=0i 3 3
3 = +y . = X+y’=0 = y=-X.

y +x—-y=0, y +x-y=0,
[lincTaBuBIIN y TIepIIIe PIBHSHHS, 3HANIEMO 3HAYEHHS X |
x2—2x=0 = x(x2—2)—0 = ¥ =0,%X =2, X3 =—=/2
= = 1=0, X =2, X3 = :
Tomi y1=0,y, = 2, y3 = J2. Maemo TPU CTAIIOHAPHI TOYKH
M1 (0; 0), M (V2; = +2), M3(—v2; V2).
3HaX0AMMO YaCTHHHI MOXIHI APYTOTro MOPSIAKY
2 2 2
/4 4 0°z
072 _1ox2_4, OZ_, 02
x> Oxoy 2
i o0uMCIIOEMO X 3HAYCHHS y KOXHINA CTAIllOHApHIA TOYIIl 1 MEpeBipsAeMO y Hil
BUKOHAHHSI JIOCTaTHROT YMOBHU eKcTpeMyMy. JlictaneMo:

s Toukn M4(0;0): A=—4,B=4,C=—4,A=AC-B?=0;
s Toukn M, (vV2; =+/2): A=20>0,B=4,C=20,A=AC - B?=384>0;

=12y% -4,



st Toukn Mg (—/2;7/2): A=20>0,B=4,C=20,A=AC—B?=384>0.
VY toukax My 1 M3z maemo A>0 1 A>0, a oTke, Ie TOUKU MIHIMYMY
byHKUIT i Zpyip = Z(M3) = z2(M3) =-8.

Y toumi M; maemo A=0, 1 gocTtaTHi yMOBHM BIANOBIAlI HE AAIOTh.
JIOIaTKOBUM JOCITIPKEHHSIM MO>KHAa BCTAHOBUTH, II0 B TMOYaTKy KOOPAHWHAT
¢yHkuis ekctpemymy He mae. Copasai, B wiil Touri Z =0, a B 1OBUILHOMY OKOJ1
MOYaTKy KOOPJAUHAT € TOYKH, B IKUX 3HAYCHHsSI Z MOXYTh OyTH SK JOJATHUMH, TaK
i Bin’emaumu. Hanpuknan, y3nosx oci OX (tooro mis y = 0)

z=x%—2x? =—x2(2—x2)<0

no0Jau3y NOYaTKy KOOPJMHAT, a B3/I0BXK OICEKTPUCH Y = X 3HAUYCHHS (YHKII]

z=x4+x4—2x2+4x2—2x2 =2x4>0.

3. 3acTocyBaHHSl eKCTPEMYMY B €eKOHOMIilLli
PosristHeMo 3acTOCYBaHHS €KCTPEMYMY B €KOHOMIII.

Hexait  Xq, Xp,...,Xp, — o00cAru BHUIYCKYy pI3HUX TOBapiB ¢ipMolo, a
P1, P2, ..., Py — BIAMOBIAHO iX LiHM (BC1 Pj — CTal BEJIMYUHU).

Hexaii BuTpatn BUPOOHHMIITBA ITMX TOBApiB 3aJafOThCA (PYHKIIIEIO BUTpAT
V =V (X1, X5, ...,Xy) . Toni pyHKIlis TpUOYTKY Ma€e BUTJISI

P(X{, X0, .oy X)) = P1Xg + PoXo + .4 PpXpn) =V (X1, X9, ...y Xp) -
MakcumMyM npuOyTKYy IPUPOJHO IIYKATH SIK JOKAJIBHUNW €KCTpeMyM (QYHKIIii

Oaratbox 3MiHHHX P = P(X{, Xo,...,X,), A X; 20, i=1,n.

HeoOxigHi yMoBHM iCHYBaHHSI JIOKQJbHOTO EKCTPEMYMY, TOOTO x =0,
Xj
I = 1,_n , IPUBOMSATH 10 CUCTEMU aNredpaiuHuX piBHAHD BIIHOCHO 3MIHHHUX X; '
oV . — ov . —
pi——=0,1=1n = pj=—,1=1Ln. (2
aXi 6xi

OcranHs cucTeMa peaii3ye BiJoME MPaBUIO EKOHOMIKM: TpaHWYHA IliHA
TOBapy JAOPIBHIOE TPAHUYHUM BUTPATaM Ha BUPOOHUIITBO IILOTO TOBAPY.
R * * * .
Po3s’s3kom cuctemu (2) € Habopu 3HaueHb (X1, Xp,...,Xn), SKi 32
JIOCTaTHIMA YMOBaMH ICHYBaHHS €KCTPEMyMY BU3Ha4dalOTh HaOIp 0OCSTIB TOBapiB
Xj, SIKi OTpiOH1, abm 3a maHoi (PyHKIIT BUTpAT HA 1X BUPOOHHIITBO B CIIEKTPI ITiH,
110 CKJIAIKCS, 3a0€3MeUYNTH MAKCUMAJIBHUI  TpHOYTOK.

Ilpuknao 5. Hexait ¢pipma Bumnyckae nBa Buau ToBapis. [lozHaummo ix yepes
X Ta Y. Hexail 1miHu Ha 111 TOBapW CTAHOBISITH BIAMOBIAHO P; =8 1 P, =10 ym.



rp. ox., a Qynkuis Burpar V(X,Y)= X2 + Xy + y2. 3HalIeMO MaKCHMAaJIbHUM
npuOYTOK, IKM MOXE oJiepKaT pipma.
Oynkuist npudyTKy Qipmu
P(x, y) =8x+10y - X2 — Xy — y2.
3anumieMo HeoOXiTHI YMOBH JIOKAJIBHOTO €KCTPEMYMY:

a—P=0, a—P=8—2X—y=0,
OX OX 2X+Yy =28, _
P = \ap = ve10: = M(2; 4) -
— =0 = =10-x-2y=0; X+cy=10
oy oy
KPUTHUYHA TOYKA.
[lepeBipuMO TOCTaTHI YMOBHU JIOKAJIBHOTO €KCTPEMYMY:
2 2 2 -2 -1
A=6—P=—2, B=6—P=—1,C=6—P=—2, A= =4-1=3>0
x> 2 ay? -1 -
1 A=-2<0.

Otxe, M (2; 4) —Touka JIOKQJILHOTO MaKCUMyMy. MakCUMaabHHUIA TPUOYTOK

nopiBHIOE Py = P(M) =28,

4. YMoBHIi ekcTpeMyMu. MeToa MHOKHUKIB Jlarpanika

Excrpemym ¢ynkuii z = f(X,y) npu BUKOHaHHI YMOBH ¢(X,Y) =0 Ha3UBAIOTh
YMOBHMM eKcTpeMyMoM (yHKIii. YMoBa @(X,Y)=0 Ha3uBa€TbCs PIGHAHHAM
36’°A3K).

YMOBHI €KCTPEMYMHU YaCTO BUKOPUCTOBYIOTHCS MPH JAOCTIIXKEHH] ONTUMI3aIii
0araTb0X €KOHOMIYHHUX Ta COIiabHUX TpoosieM. JlocmimuTy QyHKITIF0 HA YMOBHHI
eKCTpeMyM MOJKHa JBoMa MeTtomamu. llepmmit mMerom — mnpsmuii, abu MeTon
3BeJICHHS JI0 3a/1a4i PO 6e3yMOBHMIA eKcTpeMyM. HMoro MojkHa 3aCTOCYBATH, SKIIO
piassaEg  @(X,Y) =0 pos3s’s3ne, Hampukian BigHocHo Y =w(X). Tomi |,
migcTaBisgoun  y=w(X) y Bupas ¢yskuii z= f(X,y), aicranemo CKIaaHy
¢yukiro oguiei 3minuoi Z = f (X, (X)), sAKy 1 IOCTIIKYIOTh Ha EKCTPEMYM.

Ilpuknao 6. 3nHaiinemo excTpeMymMu GYHKIIT Z = X2 + y2, AKIIO 11 3MIHHI
3aJI0BOJIBHSIOTHh YMOBY X+ Y —2=0.

Excrpemym 1iei pyHKIii mykaroTh Ha He BCiil tuionuHi xOy, a Ha TpsIMid
X+y—2=0. IlincraBumo y (QyHKIII0 BUpa3 [JIsi y 3 YMOBH 3B 53Ky, TOOTO

y=2-X ,1TUM CaMHUM 3BeJeMO 3aJady MPO YMOBHHIA €KCTPeMyM sl (DyHKIIIT



z=x%+ y2 o0 3adadl  Opo  O0e3yMOBHUM  ekcTpeMyM i (pyHKmii

Z=x° +(2—X)2. [{a ¢yHKIiS Mae ekcTpeMyM y Toulli X =1, TOOTO (yHKIIis

z=x%+ y2 , 32 HasSBHOCTI JAaHOTO 3B’A3KY, MA€ YMOBHHMIM MIHIMyM Z=2 y TOHYIIi

(L; 1), sixmii He 30iraeThes 3 6e3yMoBHUM MiHiMyMoM (yHkiii B Toutti (0; 0).

Hpyruii Meton — MEeToJ MHOXKHUKIB Jlarpanxa, CyTHICTh SIKOTO TOJISTaE B
HAaCTYITHOMY:
1) 3anucatu (yHKIiI0 TpHOX 3MiHHEX L(X, Y, 1) BUTISALY

LGy, 4) = T(X y) + Ag(x,y),
sKa Ha3uBaeThbcs QpyHkuiero Jlarpanxka, a A — MHOXKHUKOM Jlarpanxa.
2) 3Haiitm cramioHapHi Toukun  M; (X, Vi, 4;) dyskuii  Jlarpanxa,

BUKOPUCTOBYIOUYHM HEOOX1/IHI YMOBHU ICHYBAaHHS €KCTPEMYMY:

oy o292,
OX OX OX
4%=O, = <ﬂ+la¢ 0,
oy oy 0oy
a_, @(X, y)=0.
L0 (

3) mepeBipUTH Yy KOXKHIM CTaIlioHApHIA TOYIll JOCTaTHI YMOBH 1CHYBaHHS
ekctpemymy ¢yHkmii L(X,Yy, A) Ta ifioro THmy 3a JOMOMOIrOI0 3HAKy JIPYroro

audepenmiany ¢yukiii Jlarpamka L(X,Y, A)

d’L= a—Lol +2ﬁdxdy+ﬂdy (6)
ox? oxoy dy>

Sxmio dZL(Mi) <0, 10 ¢yukmis z= f(X,y) B Toumi M; wmae ymoBHwUii
MaKCHMyM, a SKIIO d2L(Mi) >0, to pyskis z= f(X,y) B Touri M; — ymoBHwuii
MiHiMyM. [Ipu mociipkeHHl 3HAKY d2L B xoxHiii CTaIllOHApHIA TOYIIl CJIiI MaTH
Ha yBa3i, 1o audepenmiaam 3minaux dx, dy B d2L(Mi) 3aJIeKHI, 1 [ 3aJICKHICTh
JTUKTYETHCS PIBHIHHSM 3B’ SI3KY.

AHANOTIYHO MO’KHA 3HAWUTH YMOBHHM eKCcTpeMyM OGYHKII TPphOX 1 OUThIIOT
KUTBKOCT1 3MiHHHMX. 3a HasBHOCTI JEKUTHKOX PIBHSHB 3B 53Ky (GyHKIis Jlarpanxa
MaTUMe CTIIBKH MOCTIHHUX MHOXKHUKIB, CKUTBKH € PIBHSHD 3B’ SI3KY.

Ilpuknao 16. 3HaiiThi yMOBHHI ekcTpeMyM (yHKIii Z=X+Y 3a yMOBH

x2 +y? =

3amuineMo yMOBY 3B’ 513Ky y Burisiai @(X,y) =0, Todto X2 + y2 —-1=0.



Crxianemo dynkiiro Jlarpamka: L(X, Yy, A) =X+ Y+ /1(X2 + y2 -1).

3HaiiIeMO YaCTUHHI MOX1/IH1 Ta MPUPIBHAEMO iX 10 HYJISA:

'q . ( \/E e \/5
%=1+2/1x=0, x=—i, X=—=— X=—
OX 2 2 2
oL 1 J2 J2

T —=14+42ly=0, =1{ y=——, =>qy=—— abo 3 y=— .
g S0l U

a—L=x2+y2—1=0; Tyt =1 A=— /1=——2
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OTxe, MaeMO 7Bl CTalIOHApHI TOYKK: My —7,—7 , My 7,7 :

Jlist mepeBIpKU JOCTAaTHIX YMOB ICHYBaHHSI €KCTPEMYMY OOYHCIMMO JpPYTi
YaCTUHHI NOX1AHI:

2 2 2
OL 93, 0L o %Lty
x> oxoy oy>

Banumemo Apyruii audepenitian Gyukuii Jarpamka L(X,Y, 4) (6):
d?L=24dx?> + 2/1dy2 = Zﬂb(dx2 + dy2)

i 00UKCIMMO WOT0 3HAYCHHS B KOXKHIN CTaIllOHApHIM TOYIII:

dZL‘Ml = 2-%(@)(2 +dy?) =/2(dx? + dy?)>0;

dZL‘MZ - 2-(— %)(dxz +dy?) =—/2(dx? + dy?) < 0.

Otxe, Touka M € TOUKOK YMOBHOTO MiHIMyMY, i Zmin = Z(M7) = —=/2,
a Touka M, € TOYKOK YMOBHOIO MAKCHMYyMY, i Zmay =Z(M,)=~/2.

KoHTpoJIbHI 3anMTAHHA
1. Illo Take TOYKM JIOKATLHOTO EKCTPEMYMY (DYHKIIIT TBOX 3MIHHUX?
2. Cdopmyntoiite HEOOXiTHI YMOBU JIOKAIBHOTO EKCTpeMyMy (yHKIT ABOX
3MIHHUX?

3. CdopmymroiiTe mocTaTHI YMOBU JIOKAJBHOTO EKCTpeMyMy (YHKIIT BOX
3MIHHUX?

4. 3a SKUM aJITOPUTMOM JOCTIKYIOTh (DYHKITIIO BOX 3MIHHUX HAa €KCTpeMyM?

5. Sk 3HAWTH YMOBHUHN eKCcTpeMyM (PYHKIlIi ABOX 3MIHHUX? Y 4OMY MOJSTAE CYTh
MEeTOy MHOKHUKIB Jlarpanxa?

6. Sk 3HAXOATh YMOBHUM eKCTpeMyM (PYHKIIIT OaraTboX 3MIHHUX?



